

ВЫБОРОЧНАЯ ОБРАБОТКА СОЗРЕВШИХ УЧАСТКОВ ПОЧВЫ В САМЫЕ РАННИЕ СРОКИ ДОЛЖНА СТАТЬ ЗАКОНОМ ДЛЯ КАЖДОЙ ПОЛЕВОДЧЕСКОЙ И ТРАКТОРНОЙ БРИГАДЫ.

За дальнейший рост животноводства

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год» дана большевистская программа дальнейшего подъема животноводства.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают главной задачей советских, партийных и земельных органов в 1945 году дальнейшее увеличение поголовья скота в колхозах и совхозах, всемерное повышение его продуктивности, ликвидацию яловости маточного поголовья и падежа скота, дальнейшее укрепление и расширение кормовой базы для животноводства.

В 1945 году должен произойти дальнейший рост поголовья всех видов скота. Достаточно сказать, что согласно государственному плану развития животноводства поголовье лошадей в колхозах должно увеличиться на 5 процентов, крупного рогатого скота — на 11 процентов, в том числе коров на 12 процентов, рабочих волов на 24 процента, свиней — на 37 процентов, овец и коз — на 11 процентов. Утвержден также государственный план увеличения поголовья птицы.

Партия и правительство требуют от партийных, советских и земельных органов, от руководителей колхозов и совхозов усилить внимание коневодству, добиться увеличения конского поголовья. С этой целью они разрешили организовать коневодческие фермы в колхозах, имеющих более 10

кобыл, с передачей на эти фермы всех годных для расплода конематов, а также всех жеребят после отъема их. Колхозам разрешена продажа лошадей из сверхпланового поголовья другим колхозам, что, несомненно, повысит заинтересованность в выращивании лошадей. Колхозам, имеющим более 15 лошадей, рекомендуется ввести должность заведующего коневодством. Установлены премии и поощрения для лучших конюхов, ездовых, заведующих коневодством и председателей колхозов.

Выполнение всех этих мероприятий колхозами и совхозами несомненно приведет к увеличению конского поголовья в колхозах и совхозах.

Большое значение имеет также увеличение поголовья крупного рогатого скота, свиней, овец, коз. Для увеличения общественного стада колхозам надо организовать покунку телят у колхозников и принять меры к полному сохранению молодняка.

Отмечая, как серьезное препятствие более быстрого роста поголовья скота во многих колхозах, наличие все еще высокой яловости маточного поголовья скота, из-за чего колхозы и совхозы ежегодно недополучают большое количество приплода, СНК СССР и ЦК ВКП(б) предложили провести конкретные мероприятия по ликвидации этих недостатков. Предложены конкретные мероприятия по повышению продуктивности всех видов скота — увеличению надоя молока, настри-

га шерсти, по улучшению организации пагула и откорма скота.

Завершается стойловый период содержания скота. В эти дни, когда на фермах проходят отелы, опоросы и окоты, решается судьба государственного плана развития животноводства. Те потери, которые будут допущены в эту пору массового приема молодняка, нельзя будет восполнить впоследствии в течение всего года. Поэтому необходимо проверить по всем колхозам, как обеспечены фермы кормами на весь период до перевода скота на пастбища, подвезен ли фураж, подготовлены ли фермы к приему молодняка и принять все меры к устранению выявленных недостатков.

Чтобы успешно выполнить государственный план развития животноводства, необходимо значительно улучшить руководство земельного отдела животноводческой отрасли хозяйства.

Государственный план развития животноводства на 1945 год — важнейшее задание Родины и фронта. Нет сомнения, что работники колхозных ферм, председатели колхозов, работники земельных органов и специалисты, всодруженные блистательными победами героической Красной Армии, с честью сироятся с большими и ответственными задачами поставленными перед ними правительством и партией, и добьются новых успехов в социалистическом соревновании за дальнейший подъем колхозного животноводства.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 11 по 17 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление на Земландском полуострове, северо-западнее и западнее города Кенигсберга. Стремясь удержать в своих руках западную часть полуострова и порт Пиллау, немцы построили сильно укрепленные оборонительные рубежи. Наступательные действия советских войск начались артиллерийской и авиационной обработкой позиций противника и его тылов. Затем в атаку пошли наши пехотинцы. Сломив сопротивление гитлеровцев, советские части овладели городом и портом Фимшаузен. Остатки разгромленной группы немецких войск отброшены с района порта Пиллау. За 14, 15 и 16 апреля наши войска взяли в плен более 19.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев.

В полосе Карпат, западнее города Ружомберок, наши войска, наступая совместно с чехословацкими и румынскими войсками, заняли город и железнодорожную станцию Святой Мартин и узловую железнодорожную станцию Врутки.

Северо-восточнее и севернее Братиславы войска 2-го Украинского фронта заняли город Скалица, город Годонин — важный узел дорог и сильный опорный пункт обороны немцев на западном берегу реки Марава и ряд других населенных пунктов. Продолжая наступление, войска фронта 17 апреля овладели центром нефтеносного района Австрии — городом Цистерсдорф.

Войска 3-го Украинского фронта, при содействии войск 2-го Украинского фронта, после упорных уличных боев 13 апреля овладели столицей Австрии городом Вена — стратегически важным узлом обороны немцев, прикрывающим пути к южным районам Германии. В ходе боев за подступы к Вене и за город Вену с 16 марта по 13 апреля войска фронта разгромили одиннадцать танковых дивизий противника, в том числе 6 танковую армию СС. Взято в плен более 130.000 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено и захвачено 1.345 танков и самоходных орудий, 2.250 полевых орудий и много другого военного имущества. В боях за освобождение столицы Австрии советские части покрыли свои знамена неувадаемой славой.

Вена — один из крупнейших в Европе промышленных центров. В городе сосредоточена большая часть австрийской промышленности. Кроме того, за время войны немцы перевели в район Вены ряд военных заводов из Германии. В городе имеются крупные авиационные, танковые, автомобильные, паровозо- и вагоностроительные заводы и другие предприятия.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, окружили и разгромили группу немецких войск, пытавшихся отступить от Вены на север. Заняты города Корнейбург и Флоридсдорф — мощные опорные пункты обороны противника на левом берегу Дуная. Войска 2-го Украинского фронта взяли в плен свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 32 самолета, 49 танков и самоходных орудий, 170 полевых орудий, 175 паровозов, 4.500 вагонов, 39 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление к западу от Вены, переправились через реку Трайзен и заняли города Герцогенбург и Санкт-Пельтен. Восточнее города Грац войска фронта заняли город Фюртенфельд.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по военным кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены 4 немецких миноносца, 11 сторожевых кораблей, 2 танкера общим водоизмещением в 12 тысяч тонн и 31 транспорт общим водоизмещением в 175 тысяч тонн.

С 10 по 16 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 436 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 302 самолета противника.

ПОДДЕРЖИВАЕМ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Обсудив статью «Поможем отстающим колхозам», помещенную в газете «Колхозная трибуна» от 13 апреля с.г., мы, рабочие и служащие промкомбината, берем на себя обязательство вместе с членами семей и домохозяйек помочь бригаде № 5 колхоза «Трудовик» своевременно и высококачественно провести весенний сев, организовать уход за посевами, в срок и без потерь убрать урожай. Помочь бригаде правильно организовать звеньевую организацию труда, широко при-

менять индивидуальную сдельщину. Среди звеньев и колхозников организовать социалистическое соревнование. Помочь подготовить и отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь бригады.

Включаясь в помощь отстающему колхозу «Трудовик» и взяв на себя конкретные обязательства, мы вызываем на социальное соревнование артель «Красный столяр».

Подписи: Лузанов И. П., Смолен А. И., Плеханова М. И., Мельников Н. М.

НАЧАЛИСЬ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Колхозы Молчановского сельсовета организованно ведут полевые работы. В колхозе «Свобода» подкормлено 6 га озимых, в «Металлисте» — 10 га, в «Культуре» — 8 га. В колхозе «Правда» посеяли клевер.

В вышеупомянутых колхозах все наготове для того чтобы вступить в весенний сев. Семенной материал очищен, сельскохозяйственный инвентарь и сбрау отремонтированы. В полях севооборота спланировано размещение культур по лучшим предшественникам. Выделены семенные участки и закреплены за специальными звеньями, которые взяли обязательство получить высокий урожай в 1945 году.

К. Барабанщиков.

ПОДКОРМЛЕНО ОЗИМЫХ 25 ГА

В колхозе «Трудовик» подкормлено озимых 25 га. Звено тов. Мельниковой Натальи Ефремовны подкормило 10 га.



В ответ на блестящие победы Красной Армии над немецкими захватчиками колхозники вносят семена из своих личных запасов для пополнения семенного фонда. Родина не забудет имена людей, ничего не жалеющих для успешного проведения весеннего сева, для завоевания высокого урожая.

Продолжаем заносить на Доску Почета имена патронтов колхозной деревни:

По колхозу им. Сталина (Б. Болдино)

ШУВАЛОВ Ф. И. — внес 2 цент. зерна и 6 цент. картофеля.
НАДЕЖИН Г. И. — 22,5 цент. картофеля.
НАКУЗИНА М. П. — 5,5 цент. картофеля.
ЗИМИНА М. А. — 4 цент. картофеля.
ГОЛКИНА А. С. — 4 цент. картофеля.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Септическая ангина

Септическая ангина — тяжелое и опасное для жизни заболевание, вызываемое употреблением в пищу перезимовавшего в поле зерна — проса, пшеницы, ячменя, гречихи, ржи, овса.

В зерне, остающемся под снегом, образуются яды. Они плохо растворяются в воде, не разрушаются при варке пищи, при выпекании хлеба. Каши, блины, лепешки, оладьи, хлеб, кисель так же ядовиты, как и зерно, из которого они изготовлены. Напитки — квас и брага — тоже ядовиты, потому что брожение не уничтожает яда.

После приема пищи, приготовленной из перезимовавшего в поле зерна, иногда чувствуется горечь и жжение во рту и в глотке. Могут появиться тошнота, рвота. Спустя 2—4 недели, иногда и позже, на теле появляется сыпь. Вскоре повышается температура, появляется боль в горле (почему болезнь и называется ангиной), в глотке и зеве образуются налеты.

В тяжелых случаях появляются кровотечения из носа, желудка, кишечника.

Учителя, агрономы, работники избитален должны широко разъяснять сельскому населению опасность заболевания септической ангиной и предостеречь от какого бы то ни было употребления зимованного в поле зерна.

XIII пленум ЦК комсомола решил ввести значок члена ВЛКСМ.

Вновь учрежденный «Значок ВЛКСМ» будет вручаться комсомольцу с комсомольским билетом.

Если комсомолец исключается из членов ВЛКСМ, то вместе с комсомольским билетом отбирается и значок.

В комсомольских организациях города Москвы уже проходит вручение «Значков ВЛКСМ».

«Значок обязывает ко многому. Даю слово, что никто и никогда не бросит мне упрека в плохой работе, в плохом поступке, нетоварищеском отношении», — сказал бригадир электриков одного Московского завода Хенкый.

В скором времени «Значок ВЛКСМ» будет вручаться комсомольцам нашего района.

Лучшим ответом на получение значка ВЛКСМ будет самоотверженная работа комсомольцев на своих участках.

Секретарь РК ВЛКСМ Бобкова.

ВКЛЮЧАЕМСЯ В РАЙОННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Организовали воскресник

В колхозе им. М. Горького, М.-Майданского сельсовета, организовано звено высокого урожая.

Всего на участок вывезено 70 возов навоза.

Копылов.

Лодырь исключен из членов колхоза

Рыжухин Р. Е. состоял членом колхоза им. М. Горького формально.

Колхозники на своем собрании решили исключить Рыжухина из членов артели, как дезорганизатора колхозного производства.

К.

За 20 процентов сверх плана

Решения партии и правительства о плане развития сельского хозяйства на 1945 год и об государственном плане развития животноводства, колхозниками сельскохозяйственной артели «Красный воин» встречены с глубокой признательностью и решимостью неустанно их выполнения.

В ответ на призыв кубанцев колхозники на своем собрании решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за быстрое проведение весеннего сева, за высокий урожай.

Колхоз вполне готов приступить к весеннему севу. Семена все отсортированы. Яровая пшеница протравлена сухим способом.

Заботливая зав. СТФ

Заведующая СТФ тов. А. П. Осинина колхоза «Путь к социализму», семь лет заботливо ухаживает за свиньями.

Сейчас за нею закреплены 15 голов свиней. Все они хорошей и средней упитанности.

К. Гаврилина.

На 300 процентов

Токарь Н. Слободской МТС товарищ Прехоров А. И. работает не считаясь со временем, выполняя программу до 300 процентов.

Сорovsky, оральные хомуты и весь другой инвентарь вполне готов к работе.

Среди бригад заключены социалистические договоры, где предусмотрена их проверка — 3 раза за период весеннего сева.

На основе социалистического соревнования, путем выполнения плана агротехнических мероприятий колхозники решили в нынешнем году получить урожай зерновых культур не менее 120 пудов с гектара.

Весь колхозный скот прозимовал хорошо.

На курсах трактористов Кузнецкой МТС (Кемеровская область) обучаются 60 человек.



На снимке: преподаватель механик Н. А. Майфат обучает курсантку-колхозницу Ольгу Ржицкую. Фото А. Фатеева. Фотохроника ТАСС

От 60 овцематок получено приплода 84 ягненка, от трех свиноматок народилось за один опорос 34 поросенка.

Учитывая важность общественного животноводства, колхозники решили на 20 процентов перевыполнить государственное задание по всем видам скота и особенно обратить внимание на коня.

Таково колхозное слово в ответ на блестящие победы Красной Армии на фронтах Отечественной войны, на заботу партии и правительства о колхозном крестьянстве.

Председатель колхоза С. Прошин. Бригадир: Менская, Мочалин. Зав. МТФ Мочалина.

По следам наших выступлений

Помещенная статья в газете «Колхозная трибуна» за 15 марта «Промкомбинат — как он есть», вполне правильно отразила плохую работу промкомбината и заставила руководителей более ответственно проявлять заботу о выполнении производственного плана.

Для изжития выявленных недостатков провели производственное совещание с рабочими, на котором обсудили статью и наметили мероприятия по улучшению работы.

В результате принятых мер, программа за март месяц выполнена в суммовом выражении на 112 проц. В. Киселев.

ИЗУЧИМ СВОЙ РАЙОН

Изучение своего родного места раскрывает много ярких страниц из прошлого нашего края, района и села.

Даже школы и те в своей работе не упоминают о своем крае, районе и селе, потому, что не имеют надлежащего материала и плохо знают свое окружение.

Природа и жизнь родных мест были для великих сыновей нашей Родины всегда дорогими и милыми и всегда порождали самые возвышенные чувства у русских писателей и художников.

Любить свой район, свое село, колхоз, знать его особенности, богатства, его историю — на этих лучших чувствах к родным местам и воспитывается патриотизм советского человека.

толчком на повышение производительности труда, улучшение дисциплины и развитие культурного уровня населения.

Доклады, лекции и вся работа наших агитаторов должна быть пронизана фактами из дел и жизни своего колхоза, села и района.

Отсутствие краеведческой работы в районе, как одной из форм политико-просветительной работы, является тормозом на разных участках сельского хозяйства и промышленности нашего района.

Какой простор дает краеведческий материал для учителя! Как развивает у учеников конкретность сведений о родных местах, способности к активному пониманию окружающего!

участников в защите родины, совершивших героические подвиги в борьбе с немецкими захватчиками. А сколько воспитанников школ нашего района — чудо богатырей, прошедших от Сталинграда до Кенгисберга?

Село Б. Болдино известно перадовым людям всего мира, а его истории не знает большинство учителей, агрономов, учеников и прочих работников нашего района.

В нашем селе Б. Болдино в этом году должен быть открыт музей им. А. С. Пушкина, который будет объединять весь краеведческий материал и откуда будет возможность получить любому работнику необходимые сведения о родной местности.

Краско, директор музея им. Пушкина.

Международный обзор

12 апреля скончался президент Соединенных Штатов Америки Франклин Рузвельт.

Одним из первых шагов Рузвельта после его избрания в 1942 году, было установление нормальных дипломатических отношений с Советским Союзом.

Смерть президента вызвала глубокую скорбь в свободолюбивых странах и является серьезной потерей Объединенных наций.

Новый президент Гарри Труман видный деятель демократической партии, сторонник политики Рузвельта.

Приближается последний день гитлеровской Германии. Красная Армия очистила от немецких захватчиков территорию Венгрии.

Сосредоточив все силы на советско-германском фронте, гитлеровское командование по существу оставило без защиты свой Западный фронт.

11-го апреля в Москве был подписан договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Югославией.

Подписание договора вызвало необычайный подъем и патристические манифестации в Югославии и широкие благожелательные отклики в других странах.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.

25 апреля 1945 г. в г. Лукьянове, выездная бригада Горьковского протезного завода, будет производить работу по приему заказов инвалидам отечественной войны, труда и др. категорий, нуждающихся в первичном протезировании.

Нарсуд Б. Болдинского района извещает, что дело о расторжении брака гражданина Накузина Н. П. с гражданкой Накузиной М. Н. слушается 23 апреля 1945 года.